
 Université PANTHÉON - ASSAS (PARIS II)  U.E.F.2 
 
 

 Droit - Economie - Sciences Sociales  4066 
 
 

 Melun 
 
 
 

 Session :  Septembre 2018 
 
 
 

 Année d'étude :    Deuxième année  de Licence économie-gestion mention économie et gestion 
 
 

 Discipline :  Comptabilité analytique 
 

 (Unité d'Enseignements Fondamentaux  2) 
 
 

 Titulaire(s) du cours : M. Mustapha NAJAR 
 
 

 Document(s) autorisé(s) : Calculette uniquement 
 

 

L'entreprise Peg fabrique des blouses en nylon à partir d'une matière 1ère MP, le "fil nylon". La fabrication  

nécessite le passage dans 3 ateliers : de tissage AT1, de coupe et de confection ACC2 et de finition AF3. 

Les totaux de la répartition des charges du mois de mai N dans les différents centres sont les suivants : 

Centres structurel Auxiliaires opérationnels hors Prod° 

 Admin istration Entretien Transport Approvi AT1 ACC2 AF3 Distribu- 

générale d’exploitation Matériel sionnement tion 

 en € 10 000 40 000 36 000 26 000 12 000 165 600 156 800 60 000 61 600 

 Les activités   des  heure de km kg de MP mètre 
blouse 
conf- blouse montant 

centres sont mesurées en : travail parcouru acheté tissé ectionnée terminée des ventes 

Le même mois, le centre d'activité "Entretien Matériel " a   300 150 50 
fourni respectivement aux ateliers AT1, ACC2 et AF3 :  heures heures heures 

Le centre d'activité "Transport " a roulé pour  3000 1000 1000 2000 3000 
les autres centres, respectivement, sur : km km km km km 

L' "Administration Générale" est un centre structurel dont l'unité d'œuvre est le CPPF (coût de  production 
des produits finis) et l' "Administration d'exploitation " se réparti selon les clés de répartition suivantes :  

10% 10% 5% 30% 20% 20% 5% 

4600 kg de MP au prix de 210 € le  kg  ont  été  achetés et 12400  mètres  ont été tissés  
5800 blouses ont été confectionnées et 6000 blouses ont été finies.  
TAF : 1. Remplir le tableau de répartition des charges indirectes. 

           2. Déterminer le coût de revient d'une blouse, sachant qu'elle utilise 2,2 mètres de tissu 
               - et que la Matière 1ère nylon MP, pèse 100 g par mètre de tissu et que  
               - l'apprêt et l'impression du tissu sont confiés à un sous-traitant, après tissage et avant 
                 la coupe; le sous-traitant demande pour ce travail 11 € HT  par mètre et 
               - le prix de vente d'une blouse est de  200 € HT. 
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Résultat analytique unitaire 

 

 

 

 


